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(2,0)1 — A figura a sequir mostra a transmissio de pacotes entre os Hosts A e B usando
o TCP. Complete os quadros de forma que a transmissao ocorra corretamente.

@ Host A Host B @

Seq- 0, dados - 14008
Seq=|1400 dados = 14008
S———
Seq-|2B 00 |} dados = 14008
Seq-|4.200 dados = 1400B
Seq=|bheQO dados = 14008

Iack-

ACK-|1400
ACK=|140C
HACK=-|1400

Seq = 1400, dados = 14008

(2,0) 2 = Considere um enlace de @ conectando um emissor a um receptor.
Suponha que exista somente uma conexdo TCP entre emissor e receptor, e que essa
seja também a Unica conex3o a passar pelo enlace. Admita que o emissor possui um
arquivo enorme para ser enviado, e que o buffer de recepgdo é muito maior do que a
janela de congestionament a_ainda as seguintes consideragdes: O tamanho de
cada segmento ¢é igual a(l. ;) o valor de RTT vale 100 milissegundos; e essa
conexdo estd sempre na fase de prevengdo de congestionamento, ou seja, ignore
partida lenta. Responda:
a) Qual é o tamanho maximo da janela (segmentos) que a conexdo pode atingir?
b) Quanto tempo essa conexdo TCP leva para alcangar sua janela maxima
novamente apods se recuperar da perda de um pacote por trés ACK's duplicados?

(1,5) 3 — Mostre um cendrio onde é possivel deduzir a relagao entre o tamanho da janela
de envio e a quantidade de niumeros de sequéncia ao se enviar pacotes em paralelo.

(1,5) 4 — Durante a transmissdo de um arquivo, o computadg\r‘destinatério informa o
valor da sua varidvel tamanho. —janela_de_recepcao =(1900 Bytes, O computador
origem por sua vez possui os seguintes valores armazenados nas suas variaveis:
ultimo_byte_enviado = (5599, ultimo_byte_confirmado = (5199, Sabendo-se que o
computador origem possti 1450 Bytes aguardando para serem enviados (em um Unico
pacote). Esses dados ja podem ser enviados ou precisardo esperar por uma mudanga de
valor das varidveis? 1 /

/

Digitalizado com CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

O )i‘)

(1,5) 5 - A figura a seguir mostra a maquina de estados para o rdt 3.0 emissor. Faga
uma ilustragdo de troca de mensagens entre o emissor e o destinatario que causaria a
execucdo da a¢do destacada em virtude de ocorrer: rdt_rcv(rcvpkt) &8& isACK(rcvpkt, 0).

rdt_send(data)
= rdt_rev(revpkt) &&
rdt 30 shdpkt = make_pkt(0, data, checksum) ( cdrrur()t(rcrz/pl)(t) I
emissor \ udt_send(sndpkt) iSACK(rcvpkt, 1) )
\ start_timer ——\-——-
rdt_rov(rcvpkt) b

- e
! Espera
por 0

de cima

limeout
udt_send(sndpkt)
start_timer

rdt_rev(revpkt) &&

notcorrupt(revpkt) &&

iISACK(revpkt,1)
stop_timer

rdt_rev(revpkt) &&

notcorrupt(rcvpkt) &&

ISACK(rcvpkt,0)
stop_timer

Espera
porl
de cima

___tmeout
udt send(xndpkt) . -
start_timer rdt_rcv(rcvpkt)

A

rdt_send(data)

sndpkt = make_pkt(1, data, checksum)
udt_send(sndpkt)

start_timer

rdt_rcv(rcvpkt) &&
( corrupt(revpkt) ||
iSACK (rcvpkt,0) )

A

(1,5) 6 — Sobre o grafico a sequir (que ilustra o comportamento de uma janela de
controle de congestionamento do TCP), responda o que se pede (Todas as respostas
devem ser explicadas).

a) E possivel identificar se o TCP do gréfico é Reno ou Tahoe?

b) E possivel identificar a fase de partida lenta no grafico? Em caso afirmativo,
ela ocorre em quais periodos?

=

c) E possivel identificar a fase de prevencdo de congestionamento no grafico?
Em caso afirmativo, ela ocorre em quais periodos?

d) E possivel dizer qual era o tamanho da janela na'&que ocorreu antes da
rodada 21?7 Em caso afirmativo, explique e responda qual era.
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